Hérom folyadékkal, a hangyasavval, etanollal és a kloroformmal végziink kisérleteket. A
tapasztalatokat és magyarazatokat az alabbi tablazatban foglaljuk 6ssze! (Ha az els6 oszlop
celldjaban pontozott vonal szerepel, akkor a harom vegyiilet koziil a megfeleldt kell odairni. A
b), ¢), és d) kisérleteket csak azokkal az anyagokkal végezziik el, ahol kémiai reakcio
lejatszodasat tapasztalhatjuk.

tapasztalat elegyvedés esetén
a) vizet adunk hozzd (elegyedik, magyarizat a vizes oldat
nem elr.gyedik] kémhatasa:
1. 4. 1.
hangyasav
2 A, 8
etanol
3 ({1
kloroform
b) fémmndtritmot .
dﬂbufnk a folyadékba tapasztalat Reakcidegyenlet
9 110. 11
12. 13. 14.

----------------------

C) ammanids eziise-
nitrat=-oldater aduwnk

a folyadékhoz és tapasztalat Reakcidegyenlet
melegiijiik
15. 16. 17.
d) a folyadékba
izzitoft rézdrotot tapasztalat Reakcidegyenlet
tesziink
18. 19. 20.

----------------------

(2016. oktdber)



Megoldas: (12 pont)

Elegyedik

Elegyedik

Nem elegyedik

A vizmolekulakkal hidrogénkotést hoz létre.

A vizmolekulakkal hidrogénkdtest hoz létre.

A kloroform gyakorlatilag apolaris molekulakbaol all.
Savas.

Semleges.

AN R W=

(1-8. esetén barmelyik két helves valasz 1 pont)
9. Hangyasav.
10. Szintelen gaz fejlodéset tapasztaljuk. (9. és 10. valaszért egyiitt jar a pont)
11. HCOOH + Na=HCOONa + 0,5 Hz
12. Etanol.
13. Szintelen gz fejlodését tapasztaljuk.(12. és 13. valaszért egyuitt jar a pont)
14. CH:CH:0OH + Na = CH3;CH20ONa + 0.5 Hz
15. Hangyasav.
16. Az oldatban sotétedést, az edény falan fémes kivalast tapasztalunk.
(15. és 16. valaszért egyiitt jar a pont)
17.HCOOH+2 Ag"+2 0OH™ =C02+2 Ag+2 H20
18. Etanol.
19. A megfeketedett rézdrot voros lesz.(18. és 19. valaszért egyiitt jar a pont)
20. CH3;CH:0H + CuO = CH3CHO + Cu+ H:0

4 pont

I pont
I pont

I pont
I pont
I pont

1 pont

I pont
I pont



